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[1.5) 1. Considere fun¢des f e g diferencidveis e os valores na seguinte tabela:
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Calcule:

(a) gu(0,1) sabendo que g(u,v) = f(—1 + cos{u + Fu), ve*);
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(b) 9:(~1,1) sabendo que g(r, s) = £(r?s +r,log(~ers)).
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[1.5) 2. Suponha que um objecto se encontra ne posigao (1.1, §) e pretende deslocar-se sobre a superficie correspondente

ao gréfico da fungdo f(z,y) = arctan(zy).

{2) Indique o declive que o objecto encontraré se se mover na diregéio paralela ao eixo dos z's e segundo o

sentido positivo deste. 5 q
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(b) Indique o declive que o objecto encontrard se se mover em direcgéo ao ’pgmto (= y) = (0,2).
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(¢) Qual 2 direcgio que o objecto deve seguir se pretender subir mais rapidamente?
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[1.5) 3. Considere a fungao f(z,y) = z2+y?’ ’ ) cujo gradiente no ponto (0,0) é (0,1). Determine a
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3 \
resposta. la L+ e

. o)+ bt £))-F0a _ o _
e &“&ﬂ,‘_ﬂr) 2 = A1 |
T
o /Q{,\(N“* sh Q+l€\ﬁ - = '%::"g*_ lz'%ﬂ + fﬁ_\ﬂ).-:_ - —-\z- . ando )
:D E(0,0) Mmax .e&‘m’b. . ?g—f’cm 0, & ‘?M(r&a x_)m&o g_’jik:ﬁ);t(_;.wll
a m{aml’) de .E‘\ ’_Duf(op\;v_f(o,o)‘-Ms(o,o).lﬁ 1% )=0.
! .

\;oio M O ]Em



[1.5] 4. Determ'meumaeq:lm;ﬁndoplanotangenteaogréﬁcodafnm;ﬁo F(z,y) = zy* — 2yz + 2 no ponto P(2,1,0).
Uma OO (O do ?ﬂouwo *auauf([ 2 dode qu\ Z -2, =L(4n)(wm)+ (’-‘)L‘j“jo)
L (""N‘hna')’u'l'D\ Bl LY Z-0=-2 (VL—-Z) + i(\j_ A—) .

2 plogz
[2.0] 5. Considere o seguinte integral f f f(z,y) dydz. Elabore um esbogo da regifo de integracdo e inverta a
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ordem de integracao. ST
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[2.0] 6. Escreva um integral iterado que permita calcular a 4rea da regidio do plano zQOy limitada pelas pardbolas de

equagio y = 2x2 e y = 1 + 2. (Néo precisa de determinar o valor do integral.)
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7. ( Pergunta bénus: A resposta a esta pergunta é facultativa. A sua cotagao é de 1.5 valores. O total da cotacao

obtida com as respostas s perguntas 1 a 7 - inclui pergunta bénus - néo ultrapassard os 10 valores.)
Determine o declive da recta tangente & curva (22 + y? — 2z)? = 4(z% + y?) no ponto (0, 2).
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dw 1 (o,1) 2yt ).y - 8y
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A2MOD ;‘(u.j) = (n* ‘jL" LK)L‘ (xtey)
2® Parte

Atencio: As respostas as perguntas seguintes devem ser cuidadosamente justificadas em folha(s) do caderno de
prova, devidamente identificada(s), com o nome e o nimero de aluno.
[5.0] 8. (a) Determine os extremos relativos da funcio f(z,y) = 4zy — 2z? — gt
(b) Indique os extremos absolutos de g(z,y) = zy no conjunto D = {(z,y) € R? : 22 + 2y = 1}.
[5.0] 9. (a) Efectuando uma mudanca de varidveis para coordenadas cilindricas calcule j / f e*dV, onde E é a regiao
E
do primeiro octante limitada pelo paraboléide z = 1 + 22 + y? e interior ao cilindro z? +3* = 5.

(b) Efectue uma mudanga de variéveis de acordo com a transformacio T(u,v) = (z — ¥, + y) para mostrar

que [f (x—y)? dA= g, onde R é o paralelogramo de vértices (0,0), (1,1), (2,0) e (1,—1).
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